

关注

税务部门曝光案例
严惩骗享税费优惠行为

有的是设置多个账本，人为拆分真实营收；有的通过个人银行卡收款的方式，隐匿真实销售收入，减少当期销项税额；还有的通过开立并控制多个个体工商户，拆分收入，进行虚假纳税申报……这些行为不仅违背了出台政策的初衷，还触碰了税收法律红线。税务部门17日集中曝光了6起通过拆分、隐匿收入等方式骗享税费优惠偷税案件，旨在提醒市场经营主体税费政策惠企纾困的初衷，切不可因小失大而违法受罚。 新华

全球科研城市十强榜单
中国首次占一半以上席位

据最新发布的英国《自然》杂志增刊《2024自然指数-科研城市》显示，中国城市首次占据全球科研城市十强榜单一半以上席位，北京蝉联2016年以来全球科研城市榜首的位置。除北京和上海分别占据第一、第二位外，进入全球十强的其他科研城市依次为美国纽约都市圈、波士顿都市圈、南京、广州、美国旧金山湾区、武汉、美国巴尔的摩-华盛顿都市圈，以及杭州。 新华

到2035年基本建成
现代化国有林场体系

近日，国家发展改革委联合财政部等部门印发《关于加快建设现代化国有林场的意见》，到2035年，国有林场生态质量持续改善，各具特色的绿色产业体系更加完善，单位面积森林蓄积量提高约11%，现代化国有林场体系基本建成，成为维护国家生态安全、带动林草产业发展、提供优质生态产品的主力军。 新华

中国团队研发仿人手指
可抓取超薄或超脆物体

记者17日从中国地质大学(武汉)获悉，该校科研团队研发出一款仿人手指，适用于抓取超薄或超脆物体，为机器人在食品处理、医疗护理、智能服务等高敏场景中的精细化应用开辟了新的可能。相关研究成果于近日发表于《自然·通讯》。让手指既“有力”又“温柔”，是机器人应用面临的一大挑战。为破解此难题，科研人员受人类手指刚柔并济结构启发，设计出一款刚柔-软结构仿人手指。 新华

编辑：彭传刚 组版：侯波

●本公司孚日集团股份有限公司，不慎遗失济南华联商厦集团股份有限公司开具的5000元收据，收据号0002558。特此声明作废。

●袁雅丽，不慎将济南海龙城置业有限公司购房发票一张(开具日期：2018年12月18日；房号：Q9-2-401；发票代码：3700174350；发票号：02250271；金额：5346859.09)丢失，由此引起的纠纷与贵公司无关，一切后果由本人承担，特此声明！

●遗失声明：
青岛浩河农产品种植有限公司，不慎丢失公章：3702870586730，声明作废。

●青岛冠润工贸有限公司法人章刘润山(编号3702845598290)不慎丢失，声明原章作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其实质业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

财经

中国汽车品牌新车型
在南非以CKD方式生产

北汽国际近日在南非约翰内斯堡发布新车型B30。据悉，该车型已在北汽南非工厂以CKD(全散件组装)方式正式下线。北汽国际工作人员介绍，南非是北汽海外业务的重要市场，也是企业国际化战略的关键一环。业内人士指出，随着中南经贸合作持续深化，汽车产业正成为两国合作的新增长点。近年来，北汽、奇瑞、长城、比亚迪等中国车企纷纷加大在南非乃至非洲市场投入。中新

东中西部协同互补
七部门发文“东绸西固”

商务部等7部门近日联合印发关于开展茧丝绸产业“东绸西固”工作的通知，17日对外发布。通知提出，到2028年，东部地区打造10家左右营收超100亿元的行业领军企业，培育20个以上拥有自主知识产权、国际营销网络的国内外知名品牌，高端丝绸产品出口在本区域占比超过50%。中西部地区建成一批茧丝绸产业高质量发展集聚区，培育10家以上营收超5亿元的龙头企业，优质茧、丝、绸产量在本区域占比达到75%以上。 新华

推动保健食品纳入
免税店经营品类

市场监管总局积极与财政部等部门沟通，成功推动体现中华优秀传统文化的特色优质保健食品纳入扩大口岸出境免税店、口岸进境免税店和市内免税店的经营品类，拓展保健食品销售渠道，推动保健食品行业高质量发展。根据我国有关法律法规规定，免税店销售的保健食品应当依法取得注册证书或者备案凭证。中新

我国节水产业市场规模
估算超7600亿元

记者17日从水利部了解到，目前，我国节水产业呈现出蓬勃发展的良好势头，农业、工业、城镇生活、非常规水等领域涌现出一批龙头企业，各地新建成多个节水产业园区，节水相关产业市场规模估算超7600亿元，以京津冀、长三角、粤港澳大湾区三大产业高地和成渝、山东、陕西等多个设备制造、科研创新集聚区为代表的“三地多区”节水产业集群发展格局已经形成。 央视

社会

军队选拔飞行学员
体检新标准出台

新修订的《军队选拔飞行学员体检标准》近日出台，自2026年8月1日起施行。现行《中国人民解放军招收飞行学员体检标准》是2005年颁布实施的。为适应招飞工作、医学科技发展和我军航空兵部队建设形势要求，中央军委后勤保障部于2019年启动修订工作，新标准对现行标准内容进行全面修订完善，包括纳入24小时动态心电图检查，考虑到新型战机驾驶杆位置变化和座椅可调节角度加大，对臂长和下肢的要求作适当降低等。 新华

AI焕活甲骨文
“归乡”之路

据介绍，安阳殷墟已出土16万余片刻辞甲骨，被分散收藏于十多个国家和地区。今年，安阳师范学院甲骨文信息处理教育部重点实验室联合法国国家图书馆、法国赛努奇博物馆等机构开启了欧洲所藏甲骨的数字化采集，完成了这批海外甲骨的“数字归乡”之愿。这些数据被整理加工后，形成高清图像和微痕增强的全信息数据模型，上载至“殷契文渊”甲骨文AI协同平台网站，对全世界甲骨文爱好者和研究者开放。 新华

西藏布达拉宫
下月起每周一闭馆

西藏自治区布达拉宫管理处17日发布公告称，为加强文物古建筑本体保护，强化基础设施维护，提升参观服务质量，根据博物馆行业惯例，2025年12月1日起，布达拉宫实行周一闭馆制度(国家法定节假日除外)。布达拉宫始建于公元7世纪，建筑面积约13万平方米，于1994年被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》，是西藏重要的文化地标建筑。中新

鲍家遗址是环太湖地区
最早的史前遗址

记者从16日召开的“鲍家遗址考古现场专家指导会”上获悉，位于江苏常州溧阳的鲍家遗址，确认年代距今7500年至8100年，是环太湖地区目前已知年代最早的史前遗址。鲍家遗址位于溧阳市昆仑街道原鲍家村北侧，地处太湖西部的平原地带，东距太湖约50公里，现存面积2万至3万平方米。 新华

科技·万象

美欧联合研发的新一代
海洋监测卫星发射升空

美国航天局和欧洲航天局联合研发的新一代海洋监测卫星于美国西部时间16日晚发射升空。该卫星及其搭载的6台科学仪器计划在轨运行约5年半，将持续收集海平面上升趋势及其对地球影响的相关数据。任务收集的海平面及大气观测数据将有助于提升公共安全和城市规划能力，保护沿海地区基础设施，并改进天气预报及飓风预测等。 新华

俄宇航员在太空使用
生物识别技术在线办业务

俄罗斯国家航天集团15日发布消息说，俄宇航员阿列克谢·祖布里茨基当天在国际空间站内使用生物识别技术，在俄“国家服务”网站上成功办理了一项业务。“国家服务”是俄政府打造的政务服务门户网站，用户可在线申请驾照、预约医生、缴税、办理文件手续等。该网站可使用用户名和密码登录，也可通过面部识别登录。 新华

韩国AI研究面临
电力“卡脖子”

韩国正在加速推进人工智能(AI)相关研究项目，但相应的供电压力不断增大。据韩国媒体报道，由于电力紧张，一些高校甚至不得不暂时关闭其他实验室的服务器，以满足AI相关项目的用电需求。韩国《中央日报》16日报道，随着AI领域竞争加剧，韩国高校日益面临供电紧张的掣肘。在首都首尔的一所大学，一名不愿公开姓名的教授告诉记者：“AI研究消耗大量电力，与供电有关的问题频频出现。” 新华

澳大利亚“撞车大赛”
赛车撞上看台致9人受伤

澳大利亚警方15日发表声明说，在该国新南威尔士州北部城镇沃尔卡当晚举行的一场“撞车大赛”中，一辆赛车冲破围栏撞上看台，造成9人受伤，其中1人伤势危急。据当地媒体报道，驾驶事故所涉赛车的车手在比赛中与另外一辆赛车发生碰撞后失去知觉，他的脚卡在油门上，致使车辆无法停止，最终冲破围栏并撞上看台。“撞车大赛”是一种允许赛车相互冲撞的比赛形式，最后一辆仍能开动的赛车为胜者。 新华

环球

韩国军方向朝鲜提议
举行韩朝军事会谈

据韩国国防部消息，韩国军方17日正式向朝鲜提议举行韩朝军事会谈，就韩朝边境非军事区内军事分界线的基准线设定进行讨论，以防止双方发生偶发性冲突，缓解军事紧张。韩国国防部国防政策室长金洪彻17日下午发表对朝谈话说，朝鲜军方近期在韩朝边境非军事区内军事分界线一带修建战术道路、设置铁丝网并埋设地雷，一些人员多次越过军事分界线进入韩国一侧区域。对此，韩国军方通过警告广播和警告射击等方式，使朝鲜军人退回到军事分界线以北。 新华

厄瓜多尔公投
反对设立外国军事基地

厄瓜多尔全国选举委员会16日晚公布的初步计票结果显示，厄瓜多尔民众在当天举行的宪法公投中，反对设立外国军事基地。美国曾于1999年至2009年在厄西部城市曼塔驻军，其间被指损坏居民财产、行动不透明、有罪不罚。分析人士指出，厄民众反对设立外国军事基地的主要原因是担心危害国家主权及侵犯人权等。 新华

美国最大航母
已开进加勒比海

美国海军16日发表声明说，美国最大航母“杰拉尔德·R·福特”号所率航母打击群已进入加勒比海，与已部署在加勒比海的美军“硫磺岛”号两栖戒备群和舰载海军陆战队远征部队等会合，共同组成“南方之矛”联合特遣部队。目前美在加勒比海的军事部署已达30多年来最大规模。近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。 新华

日本一个月88人遭熊袭击
人口稠密地区风险增加

据日本《朝日新闻》报道，自2025年4月以来，日本各地的熊袭击事件已造成200多人伤亡。据分析，仅在2025年10月份，日本至少有88人因熊袭击受伤或死亡，其中秋田县最多，有37人。值得关注的是，秋田县10月份所有的熊袭击事件均未发生在山区，而是发生在靠近居民区的农村地区，凸显了日本人口稠密地区遭受熊袭击的风险日益增加。 中新

告 声 明

省级媒体 天天发布
服务监督:0531-88778968

[山东各地] 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●烟台卓能供应链管理服务有限公司(编号3706133062790)不慎丢失，声明原章作废。

●阳信梓睿通讯工程有限公司法人章(崔烟彬)不慎丢失，特此声明作废。

债权债务公告

烟台市福山区粮油副食品协会统一社会信用代码:51370611MJE324261Y,经会员大会第四次理事会会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清偿组清偿债务或交付财产。清算组地址:烟台市福山区凤凰山路8号五洲国际商贸城10-301室。联系人:张玉荣,联系电话:13356952886。

●新泰市和家装修中心李泽和,丢失山东万泉家居有限公司2020年9月18日开具的收据,号码为1317987,预付款10000元整(大写壹万元整)的收据一张。号码为1317988,预付款3840元整(大写叁仟捌佰肆拾元整)的收据一张,声明作废。

●滕州市大坞镇姜庄村股份经济合作社公章(3704816003709)不慎丢失,声明原章作废。

●声明济南迈众医疗科技有限公司不慎遗失第二类医疗器械经营备案,证件编号:鲁食药监械经营备20191534号,发证日期:2019年07月09日,现声明作废。

●本单位山东盛和塾文化传播有限公司,统一社会信用代码:91370203MA3RQJ350J,租赁的糖酒市场B3,3楼311房屋,因个人原因丢失聊城隆兴置业有限公司开具的保证金收据原件,收据号:6017237,总金额2000元,现声明作废。

●声明济南迈众医疗科技有限公司不慎遗失第二类医疗器械经营备案,证件编号:鲁食药监械经营备20191534号,发证日期:2019年07月09日,现声明作废。

●鄄城宏泰建材有限公司财务专用章(3717260017457)、发票专用章(3717260048037)、原法人章孟令现(3717260043539)丢失,声明原章作废。

●泰安盛迅网络科技有限公司债权申报公告
泰安盛迅网络科技有限公司各债权人、债务人、财产持有人:
泰安高新技术产业开发区人民法院(以下简称“高新区法院”)于2025年6月5日受理了泰安盛迅网络科技有限公司(以下简称“债务人”)的执行转破产清算申请,于2025年9月15日依法指定山东纵观律师事务所为管理人,并于2025年11月1日出具(2025)鲁0911破2号公告。公告内容如下:债务人的债权人须在2025年12月25日前向泰安盛迅网络科技有限公司管理人(以下简称“管理人”,通信地址:山东省泰安市泰山区望岳东路16号大夏五楼山东纵观律师事务所,联系人:崔律师,联系电话:18769861221)申报债权,具体申报方式及提供证据材料与管理人联系,未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但是此前已进行的分配,不再对其进行补充分配;同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用,债权人未依法申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。泰安盛迅网络科技有限公司的债务人或财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。高新区法院于2026年1月9日上午10时30分在高新区法院第十二法庭召开第一次债权人会议,具体参会步骤及注意事项可与管理人联系,特此公告。

泰安盛迅网络科技有限公司管理人
2025年11月15日